Devoir de contréle n°1
4M,,, Durée :2H

EXERCICE N°1

Soit la suite (U,) définie pour n > 1 par:

2n+1
Un=i+ LIV R .| > A
nZ n2+1 n2+2 nZ+2n+l1 oo n2+k
1/ a) Montrer que Vne IN* Ll <y, < il
n+1 n

b) En déduire que la suite (U,) est convergente et calculer sa limite.

2/ Montrer que Vvn > 1 %S\/_—,/n—l.
n

En déduire que Vvn > 1 1+%+%+.......+152\/ﬁ.
¢ n
3/ Soit la suite (S,) définie par S, = U, + U, +.....+ U,.
a) En remarquant que ﬂ=2— 2 et e =2+E
n+1 n+1 n n

montrons que Vne IN* 2n—2(l+1+ ....... +L) <S§,< 2n+2(l+l+l+ .......
2 3 n+1 2 3

b) En déduire que ¥YnelIN* 2n-4 n+1 <S§, < 2n+4 \/F

.S
c) Calculer lim —.
n

n—+w

EXERCICE N°2

1/0n donne I'équation (E. ) : z*-(1-2sina)z2+(1-2sina)z—1=0 (ae]—g,g

a ) Vérifier que 1 est une solution de (E,).
b) Résoudre dans C I'équation (E_,) . Donner les solutions sous forme exponentielle.

2/ Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé (O, u,v), on donne les points
A, M, , M, daffixes respectives 1, z,=-sina +icosa , zi .
a) Montrer que AMM, est un triangle isocele.
b) Déterminer o pour que AMM, soit équilatéral .

V3

3/ Soit zn=-%+i7.Pour tout z # z, on pose Z =

N

—ih

‘o0
—Zo

N |

On note A(1) , B(z,) , M(z) , M’ (2).
a) Montrer que Z Z =1, interpréter le résultat géométriquement .

b) Montrer que est imaginaire pur . En déduire que les droites (AM’) et (BM) sont

z-2,
perpendiculaires.
c) Donner une construction du point M’ connaissant la position de M.
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